

**മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭ
ബത്തേരി ഭദ്രാസനം**



സർക്കുലർ

റൂബി ജൂബിലി

Circular No.02/2018

**ബത്തേരി രൂപതയുടെ റൂബി ജൂബിലി പ്രമാണിച്ച് രൂപതാധ്യക്ഷൻ അഭിവന്ദ്യ
ഡോ. ജോസഫ് മാർ തോമസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന സർക്കുലർ.**

വന്ദ്യകോർ എപ്പിസ്കോപ്പാമാരേ, ബഹു. വൈദികരെ, സന്യസ്തരേ, ശെമ്മാശ്ശൻമാരേ, പ്രിയ വിശ്വാസികളേ, ദൈവനാമത്തിൽ ഏവർക്കും വാഴ്വ്

ബത്തേരി രൂപത സ്ഥാപിതമായിട്ട് 40 വർഷമാവുകയാണ്. അതായത് നമ്മുടെ രൂപത 2019 ഫെബ്രുവരി 2 -ന് നാല്പതു വർഷം പൂർത്തിയാക്കി റൂബി ജൂബിലിയുടെ നിറവിലാകും. റൂബി ജൂബിലിയുടെ ആഘോഷം 2018 ജൂലൈ 20-ാം തീയതി വെള്ളിയാഴ്ച അഭിവന്ദ്യ ബാവ തിരുമേനിയുടെ മുഖ്യകാർമ്മികത്വത്തിലും, മറ്റ് മെത്രാന്മാരുടെയും വൈദികരുടെയും സഹകാർമ്മികത്വത്തിലും കത്തീഡ്രൽ ദേവാലയത്തിൽ അർപ്പിക്കുന്ന സമൂഹബലി യോടു കൂടി ആരംഭം കുറിയ്ക്കുകയാണ്. ജൂബിലി, ദൈവത്തിന് നന്ദി പറഞ്ഞ്, കൃപയുടെ നിറവിൽ വസിക്കാനുള്ള അവസരമാണ്. അത് ദൈവത്തെയും മറ്റുള്ളവരെയും ഓർക്കാനുള്ള സന്ദർഭമാണ്. ജൂബിലി, നല്ല തീരുമാനമെടുത്തു മുന്നേറാനുള്ള അവസരമാണ്. നമ്മുടെ റൂബി ജൂബിലി ആഘോഷം തികച്ചും, ആത്മീകവും, ലളിതവുമായ രീതിയിൽ നടത്തുവാനാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ജൂലൈ മാസം 20-ാം തീയതി കത്തീഡ്രൽ ദൈവാലയത്തിൽ സമൂഹബലി അർപ്പിച്ച് ജൂബിലി ഉത്ഘാടനം ചെയ്യപ്പെടുന്നു. തുടർന്ന് നമ്മുടെ 10 വൈദിക ജില്ലകളിലും സൗകര്യം അനുസരിച്ച് ജൂബിലി ആഘോഷങ്ങൾ നടത്താവുന്നതാണ്. 2019 ൽ ജൂബിലി സമാപനവും ലളിതമായി രൂപീകരിക്കുന്നു. റൂബി ജൂബിലിയുടെ വി.കുർബ്ബാനയിൽ ജൂലൈ 20-ാം തീയതി കഴിയുന്ന എല്ലാവരും വന്ന് സംബന്ധിക്കുകയും അനുഗ്രഹം പ്രാപിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു.

2. കോർഎപ്പിസ്കോപ്പ സ്ഥാനം.

നമ്മുടെ രൂപതയിൽ സ്തുത്യർഹമായി സേവനം അനുഷ്ഠിക്കുകയും ഇപ്പോൾ അത് കൂടുതൽ ഊർജ്ജസ്വലതയോടെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന രണ്ട് മുതിർന്ന വൈദികരെ റൂബി ജൂബിലി വർഷം പൗരോഹിത്യത്തിന്റെ ഒരു ഉയർന്ന പദവി നൽകി ആദരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ച കാര്യം അറിഞ്ഞിരുന്നല്ലോ? വന്ദ്യ. മോൺ. മാത്യു അറമ്പൻകുടി അച്ചനും പെരിയ ബഹു. ജേക്കബ് ചുണ്ടേക്കാട്ടിൽ അച്ചനും വി.തോമാശ്ലീഹായുടെ തിരുനാൾ ദിവസമായ ജൂലൈ 3-ാം തീയതി കോർഎപ്പിസ്കോപ്പാ സ്ഥാനത്തേക്ക് ഉയർത്തി അഭിഷേകം ചെയ്യപ്പെട്ടു. നമ്മുടെ കത്തീഡ്രൽ ദൈവാലയത്തിൽ ജൂലൈ 3-ാം തീയതി രാവിലെ 9.30 ന് നടത്തപ്പെട്ട വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനയിലും, സ്ഥാനാരോഹണ ശുശ്രൂഷയിലും വന്ന് സംബന്ധിച്ച് ഈ രണ്ട് കോർ എപ്പിസ്കോപ്പാമാർക്കു വേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുകയും അവരെ അഭിനന്ദിക്കുകയും ചെയ്ത എല്ലാ വൈദികരോടും സന്യസ്തരോടും ദൈവജനത്തോടുമുള്ള കൃതജ്ഞത അറിയിക്കുന്നു. നവാഭിഷിക്തരായ കോർ എപ്പിസ്കോപ്പാമാർക്കുവേണ്ടി തുടർന്നും പ്രാർത്ഥിക്കണമെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു.

3. രൂപതാ വൈദിക സമ്മേളനം: റൂബി ജൂബിലി കർമ്മപരിപാടികൾ

നമ്മുടെ രൂപതയിലെ വൈദിക സമ്മേളനം മെയ് മാസം 28, 29, 30 തീയതികളിൽ അനുഗ്രഹീതമായി നടത്തപ്പെട്ടു. രൂപതയിലുള്ള എല്ലാ വൈദികരും തന്നെ സമ്മേളനത്തിൽ സംബന്ധിക്കുകയും വിവിധ അപ്പസ്തോലിക ശുശ്രൂഷകളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള റിപ്പോർട്ടും വിലയിരുത്തലുകളും നൽകുകയും ചെയ്തു. പുനരെകൃ മിഷ്യൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ഉത്സാഹത്തോടെ നടത്തിയാൽ നല്ല ഫലങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്ന സമയമാണെന്ന് അഭിപ്രായങ്ങൾ ഉണ്ടായി. സഭയ്ക്ക് എതിരെ ഉയരുന്ന ആനുകാലിക വെല്ലുവിളികളെ നേരിടാൻ രൂപതയായി നാം കൂടുതൽ ജാഗ്രത പുലർത്തേണ്ട സന്ദർഭമാണ്. സഭയിൽ ചിലപ്പോഴൊക്കെ ആഡംബരപൂർവ്വമായി നടത്തപ്പെടുന്ന പെരുനാൾ ആഘോഷം, വിവാഹം, കുടുംബങ്ങളുടെ പരികർമ്മങ്ങൾ എന്നിവ കഴിവതും ഒഴിവാക്കാനും, തികഞ്ഞ ആത്മീയതയും ലാളിത്യവും നിറഞ്ഞ രീതിയിൽ അവ നടത്തണമെന്നും നിർദ്ദേശമുണ്ടായി. റൂബി ജൂബിലി

ഉത്ഘാടനം മുതൽ നമ്മുടെ രൂപതയിലെ വരുമാനത്തിന്റെ (രൂപതാ ഇടവക സ്ഥാപനങ്ങൾ) 10% (ദശാംശം) പാവപ്പെട്ടവർക്ക് ഭവനം വെച്ചു കൊടുക്കാനും, നിർധന കുഞ്ഞുങ്ങളുടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും, അഗതികളുടെ സംരക്ഷണത്തിനുമായി മാറ്റിവയ്ക്കണമെന്ന് അറിയിക്കുന്നു. നമ്മുടെ രൂപതയിൽ സ്വന്തമായി ഭൂമിയും, ഭവനവുമില്ലാത്ത എല്ലാവർക്കും 5 വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഭൂമിയും ഭവനവും ഉണ്ടാക്കുന്ന കർമ്മ പരിപാടികൾ ജില്ലാ പാസ്റ്ററൻ കൗൺസിൽ, ശ്രേയസ്സ്, എം.സി.എ, മാത്യുജോതിസ്സ്, എം.സി.വൈ.എം., ഇടവക കമ്മറ്റികൾ എന്നിവയുടെ കൂട്ടായ്മയിൽ നടത്തപ്പെടണമെന്ന് താല്പര്യപ്പെടുന്നു. ഈ കാര്യത്തിനായി എല്ലാവരും കാര്യബുദ്ധിപൂർവ്വം സംഭാവനകൾ നൽകണം. നമ്മുടെ രൂപതയിലെയും, സമൂഹത്തിലെയും, അഗതികൾ, വിധവകൾ, അനാഥകുഞ്ഞുങ്ങൾ, ദുർബ്ബല വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ എന്നിവരെ സഹായിക്കാനായി ഈ വർഷത്തെ ബിഷപ്പു ചാരിറ്റി ഫണ്ട് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. ചാരിറ്റി ഫണ്ടിൽ സംഭാവന ചെയ്തവരെ ദൈവം അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ എന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. റൂബി ജൂബിലിയോടനുബന്ധിച്ച് ബിഷപ്പ് ചാരിറ്റി ഫണ്ട് (Mother Mary helping hand) കുറെ കൂടി വിപുലപ്പെടുത്തി സഹായങ്ങൾ നൽകാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. എല്ലാവരുടെയും സഹായ സഹകരണങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

റൂബി ജൂബിലിയോടനുബന്ധിച്ച് നമ്മുടെ രണ്ട് വൈദികർക്ക് കോർ എപ്പിസ്കോപ്പാസ്ഥാനം നൽകി. ജൂലൈ 20-ാം തീയതി നടക്കുന്ന ഉത്ഘാടന സമ്മേളനത്തിൽ വച്ച് ഏതാനും വൈദികർ, സന്യസ്തർ, അല്മായർ എന്നിവർക്ക് പുരസ്കാരങ്ങൾ നൽകുന്നതും, സംസ്ഥാന തലത്തിൽ അവാർഡ് ലഭിച്ചവരെ അനുമോദിക്കുന്നതുമാണ്. റൂബി ജൂബിലി ഉദ്ഘാടന സമ്മേളനത്തിലേക്ക് വി. കുർബ്ബാനയിലേക്കും ഏവരെയും സ്നേഹ പൂർവ്വം സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു.

4. ജൂലൈ 15 മാർ ഈവാനിയോസ് ദിനം.

ദൈവദാസൻ മാർ ഈവാനിയോസ് പിതാവിന്റെ 65-ാം ഓർമ്മപ്പെരുന്നാളിനെപ്പറ്റി അഭിവന്ദ്യ ബാവ തിരുമേനി കൽപന നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ രൂപതയിൽ എല്ലാ വൈദിക ജില്ലയിലും മാർ ഈവാനിയോസ് ഓർമ്മദിനം ഭക്ത്യാദരപൂർണ്ണരും നാം നടത്താനുണ്ട്. ഈ വർഷവും എല്ലാ ജില്ലകളിലും അത് ഭംഗിയായി ക്രമീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുന്നു. നമ്മുടെ രൂപതയിലെ എല്ലാ വിശ്വാസികളും പദയാത്ര നടത്തി അനുബന്ധ കുർബ്ബാനയിലും, ഇതര പരിപാടികളിലും പ്രാർത്ഥനാപൂർവ്വം പങ്കെടുക്കണമെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. മാർ ഈവാനിയോസ് അനുസ്മരണ പദയാത്ര നടത്തി, എല്ലാവരും ദേവാലയത്തിൽ എത്തി വി. കുർബ്ബാന അർപ്പിച്ച് നേർച്ച സ്വീകരിച്ച് പോവുകയാണ് നമ്മുടെ പാരമ്പര്യം. ഈ പൊതുക്രമീകരണം എല്ലാ ജില്ലകളിലും നടത്താൻ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് താല്പര്യപ്പെടുന്നു.

നമ്മുടെ റൂബി ജൂബിലി ഉത്ഘാടനത്തിന്റെ മുഖ്യ അതിഥി അഭിവന്ദ്യ ബാവ തിരുമേനിയാണ്. പിതാവ് സമൂഹബലിക്ക് നേതൃത്വം നൽകുന്നതും, ജൂബിലി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നതുമാണ്. ജൂലൈ 21-ാം തീയതി വന്ദ്യ പിതാവിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ജോസ്ഗിരിയിൽ പണിതിരിക്കുന്ന ദൈവാലയം മുറോൻ കുദാശ ചെയ്യുന്നതും ഉച്ചയ്ക്ക് 1 മണിക്ക് നിലമ്പൂരിൽ കെ.സി. സി. വൈ. എം. മലബാർ യുവജന സംഗമം ഉത്ഘാടനം ചെയ്യുന്നതുമാണ്. ഈ രണ്ട് പരിപാടികളും വിജയിപ്പിക്കാൻ എല്ലാവരും പ്രാർത്ഥിക്കുകയും സഹായസഹകരണങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്യണമെന്ന് ഉദ്ബോധിപ്പിക്കുന്നു. റൂബി ജൂബിലി ഉത്ഘാടനവും അനുബന്ധ പരിപാടികളും നമ്മുടെ രൂപതയുടെ മുന്നോട്ടുള്ള പ്രയാണത്തിൽ നാഴികകല്ലുകളാൻ തക്കവിധം നാം പ്രാർത്ഥിക്കണം. ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കണം. നമ്മുടെ പുനരൈക്യ പ്രേഷിത മുന്നേറ്റം ശക്തമാക്കുന്നതിനും നമ്മുടെ ദൈവജനത്തിന്റെയും, വൈദികരുടെയും, സന്യസ്തരുടെയും കൂട്ടായ്മ കൂടുതൽ ബലപ്പെടുത്തുന്നതിനു നമ്മുടെ ആഘോഷങ്ങൾ സഹായിക്കണം. ദൈവം നമ്മെ ധാരാളമായി അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ. പ്രാർത്ഥനയോടെ,



+ *Mar Thomas*

ഡോ. ജോസഫ് മാർ തോമസ് ബിഷപ്പ്, ബത്തേരി